

# 疫苗很安全，大家放心打！

## 我市医务人员带头接种新冠疫苗

**本报讯**（记者 高燕）目前，我市已启动新冠病毒疫苗接种“百日攻坚行动”，记者从市疾控中心了解到，今年1月我市启动重点人群疫苗接种工作，医务人员作为重点人群之一，积极带头接种新冠疫苗，为推动我市新冠疫苗接种作表率，同时通过医务人员积极响应也向广大群众传递了疫苗接种信心。

“我是在今年1月接种的新冠疫苗，单位的同事只有患有禁忌症的人没接种，其他人都打了疫苗。作为一名医

务人员，接种疫苗是我们义不容辞的责任，我们带头接种，就是希望带动更多人积极响应。”向阳里社区卫生服务中心何世宇医生说。

温有全是我市中医医院一名儿科医生，退休后仍坚持在医院出诊，今年年初在医院开展新冠疫苗接种工作时，他第一批报名接种，“打新冠疫苗跟打普通疫苗一样，没有什么特别的感觉，接种新冠疫苗是对自己多一重防护，也能更好地守护我的小患者们。”

记者在采访中了解到，我市各医院

通过微信公众号、倡议书等不同方式宣传新冠疫苗接种相关知识，倡导医务人员及时接种，用最有效的方式科学应对疫情，共同筑牢防疫安全屏障，同时也呼吁医务人员家属积极进行新冠疫苗接种登记。其中，市疾控中心作为去年9月最早一批紧急接种接新冠疫苗的单位，做到了“应种尽种”，该单位172名工作人员（包括物业工作人员）全部接种了新冠疫苗。

据了解，接种疫苗是防控传染病的有效措施，个人接种新冠疫苗，能降低感

染率、重症率和病亡率，人群中新冠疫苗接种率达到一定程度，可以形成有效群体免疫屏障。市疾控中心专家张晔说，医务人员既是疫苗接种的服务者，也是主动免疫的参与者，更是疫苗接种的先行者、排头兵。医务人员身处一线，本身就是高风险人群，只有医务人员有了新冠病毒的免疫力，才能更好地为病人服务，也有利于疫情防控。“目前，新冠肺炎疫情仍在全球蔓延，没有人能够独善其身。接种新冠疫苗十分必要，疫苗很安全，大家放心打！”

## 一年三季有花开有花看

**本报讯**（记者 李兴华）19日，记者从文瀛湖风景区管理中心了解到，为进一步提升城市品质，今年该中心在文瀛湖风景区规划种植30多种共计12万余平方米花卉，花卉景观形成后，市民又多了一处赏花休闲的好去处。

芳菲四月，文瀛湖风景区里的桃花、杏花、迎春花、榆叶梅相继绽放，吸引了众多市民游客前来踏青赏花。文瀛湖风景区管理中心相关负责人向记者介绍，文瀛

## 文瀛湖风景区再增12万平方米花卉

湖风景区占地面积686万平方米，其中，水面积393万平方米，绿化面积244万平方米，硬化面积49万平方米，是一个以自然生态为主轴、历史文化为核心的“城市绿肺”，是市民游客休闲、娱乐、游憩、健身的公益性场所。景区设计强调了景观的生态性、观赏性、人文性、地域性，体现了当今现代化城市的时代感。

据了解，为打造三季有花的景观效果，文瀛湖风景区管理中心在花卉品种选

择上下功夫，尽可能选择不同时令的开花植物，让其在开花时序上相互补充，做到一年三季有花开、有花看。

今年景区新种花卉主要品种有油菜花、美人蕉，种植面积将分别达到4万平方米和2.1万平方米，此外还将种植马鞭草、黄花萱草类、百日草等。“届时花开如海，将为市民游客带来一番别样美景。”文瀛湖风景区管理中心相关负责人说。



日前，平城区惠民南院社区党支部与和泰社区党支部30余名党员走进大同红色记忆博物馆，开展党史学习教育，重温党的百年历程。  
本报记者 于宏 摄

## 平城区开展知识产权宣传活动

**本报讯**（记者 刘剑）19日，在第21个世界知识产权日来临之际，由平城区人民政府主办、平城区市场监督管理局和中车大同公司协办的以“全面加强知识产权保护 推动构建新发展格局”为主题的知识产权宣传周活动正式启动。

当天，平城区市场监督管理局工作人员分别在大润发超市和中车大同公司开展了知识产权宣传工作，通过发放宣传资料和现场咨询、讲授辨别商品真伪的方式向市民宣传知识产权基本知识、法律法规。

平城区市场监督管理局相关负责人表示，此次知识产权宣传周中，平城区将继续集中开展宣传活动，面向创新主体、机关工作人员、青少年及社会公众等不同群体，采取线上线下多样化方式，大力倡导创新文化，加强知识产权保护宣传教育，增强全社会尊重和保护知识产权意识。



工作人员教市民辨别酒类真伪 刘剑 摄

### 党史回眸

（1921—2021）

1950年4月19日	中共中央发出《关于在报纸刊物上展开批评和自我批评的决定》。
1954年4月19日	中共中央决定成立编制五年计划纲要草案八人工作小组，由陈云任组长。
2004年4月19日	中国在西昌卫星发射中心成功地将“试验卫星一号”和搭载的“纳星一号”科学实验小卫星送入太空，这标志着中国小卫星研制技术取得了重要突破。

据《学习强国》

## 因为我是一名中国共产党党员

我出生于革命家庭，父亲1938年参加革命，为党的事业奋斗了一辈子。从小父母家教很严格，不让我们几个孩子沾染任何不良习气，要求我们必须上进。我和姐姐在读小学期间，先后加入了少先队。

参加工作后，我在大同铁路分局口泉站从学徒工、茶炉工、服务员、管库员、团委干事、工会干事一路走来，几乎年年被评为先进工作者。在同年工作的青年中率先向组织递交了入党申请书，1994年，因工作出色被组织选调到大同铁路分局机关党委从事工会工作，1996年10月26日光荣加入了中国共产党。

回顾自己的入党经历，我处处以党员标准严格要求自己，努力做好本职工

作，业余时间积极参加公益活动。

2008年5月，四川省汶川县发生了8.0级地震，给国家和人民的生命财产造成了巨大损失。全国人民都以各自的方式支援四川抗震救灾，我所在的单位接受了建设过渡安置房的任务。我第一个报名，并于第一时间得到了批准，于7月2日早晨出发赴四川灾区，参加抗震救灾……

入冬，我和朋友们一起捐款，为大同环卫工人送上棉手套和棉围脖，在寒冬为他们送上温暖。

春天，我和朋友们集资为天镇县逯家湾明德小学的留守儿童购买了篮球、羽毛球、跳绳、毛毽等，并为每名同学购买球鞋，亲自送到孩子们手里。

夏天，我和朋友们一起相约到灵丘县小寨村去慰问参加过百团大战的老党员和太行奶娘。

对于单位、社区生活中遇到需要帮助的人们，我会尽力出手帮助。我的做人信条是：清清白白做人，踏踏实实做事。虽然别人看起来我吃了些亏，但是内心我是充实快乐的。

几十年来，在人民群众最需要的时候我总是冲在第一线。在伤残职工的家里有我的身影；在汶川抗震救灾的第一线，有过我工作的足迹；在单位急难险重的施工中，有我忙碌的汗水。因此多次获得全国铁路团委、大同市人民政府、北京铁路局、太原铁路局、大同铁路分局表彰和记功奖励。1990年5月4日被全国

铁路团委授予“雷锋式铁路青年暨新长征突击手”，获得全国铁路“五四”青年奖章；2008年8月参加汶川地震援川建设，被大同市人民政府荣记一等功；2018年6月受邀到北京参加了2018全国青年榜样大会，2019年春节再次受邀赴京参加了全国榜样人物春晚。

我现在是铁路基层单位的一名普通干部，虽然能力不大，做的事也微不足道，但是我一直坚持初心，默默奉献。

因为我是一名中国共产党党员！  
大同铁路路兴工程公司 王泉生

我的入党故事